

СТАНОВИЩЕ

От доц. Деян Людмилов Дженков, дм
Катедра по Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна

Относно:

Конкурс за „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „обща и клинична патология“, към Факултет по медицина, Катедра „Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология“, МУ-Варна и Клиника „Клинична патология“ в УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД – Варна.

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен в Държавен вестник, бр. 28 от 28.03.2023 г. Със заповед на Ректора на МУ - Варна № Р-109-266/25.05.2023 г. съм избран за вътрешен член на Научното жури, а на основание Протокол № 1/07.06.2023 г. от проведено първо заседание на Научно жури съм определен като председател с изготвяне на становище по процедура за заемане на академична длъжност „доцент“ с по специалност „Обща и клинична патология“ с единствен кандидат д-р Калин Петров Калчев, дм, главен асистент в Катедрата по обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология, при Медицински университет – Варна.

2. Биографични данни, образование и кариерното развитие на кандидата

Д-р Калин Калчев е роден на 19.07.1974 г. в град Добрич. През 2001 се дипломира с много добра оценка в МУ – Варна, специалност „Медицина“ (диплома с рег. № 020638). След завършването на висшето си образование работи два месеца в отделение по хирургия в МБАЛ – Тервел и впоследствие година и половина като общопрактикуващ лекар в с. Телериг. От 01.01. 2004 е назначен като ординатор-патолог в МБАЛ – Добрич и започва специализация по патология в катедрата по „Обща и клинична патология“ към МУ – Варна. През следващата година е назначен за ординатор в Клиниката по Обща и клинична патология към УМБАЛ „Света Марина“ гр. Варна, а от месец юли 2006 г. е избран за асистент в същата катедра след успешно представяне на конкурс. Като асистент д-р Калчев провежда практически занятия на студенти по медицина и дентална медицина, българоезично и англоезично обучение, фармацевти и лаборанти, също така е изнасял отделни лекции по медицина, дентална медицина, фармация и на лаборанти от медицинския колеж.

Придобива специалност „Патологоанатомия и цитопатология“ (диплома с рег. № 015143/20.01.2010 г.). През 2013 и 2014 д-р Калчев работи краткосрочно като патолог по заместване в Швеция, Шотландия, Англия и Уелс. През 2020 придобива Образователна и научна степен “Доктор” по специалност “Обща и клинична патология” на тема: „Експресия на маркер за некроптоза RIP3 в случаи на простатен карцином“.

Д-р Калчев има над 19 години трудов стаж по специалността и поддържа квалификацията си, чрез специализации, някои в чужбина, диагностични семинари и педагогически курсове. Членува в Българското дружество по патология и в Българския лекарски съюз.

3. Scientific indicators of the candidate

Кандидатът е представил за оценка 28 пълнотекстови публикации на български или английски език, разпределени както следва:

- дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“ на тема: „Експресия на маркер за некроптоза RIP3 в случаи на простатен карцином“, защитен през 2020 г.
- 11 пълнотекстови научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus) - заместващи хабилитационен монографичен труд
- 9 пълнотекстови научни публикации (Г7) в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация
- 6 пълнотекстови статии (Г8) в нереперирани издания
- две статии извън минималните наукометрични изисквания
- 15 материали от изнесени доклади и постери от проведени научни форуми

Публикациите на д-р Калчев са с общ *Impact Factor* - 36.528

Таблица 1.

Съответствие с наукометричните изисквания на МУ- Варна за заемане на длъжност „доцент“ представена от кандидата и Академичната справка, изготвена от Библиотеката на Медицински университет – Варна:

ГРУПА ПОКАЗАТЕЛ И	Съдържание	Доцент (брой точки)	Д-р Калчев (брой точки)
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	Не се изисква	
В	Показател 3 или 4	100	100.87
Г	Сума от показатели 5÷9	200	215.5
Д	Сума от показатели 10÷12	50	105

От Сравнителната таблица се вижда, че научна дейност покрива нормативните изисквания за длъжността по конкурса.

Публикационната активност на д-р Калчев е с акцент върху диагностиката на карцинома на простатната жлеза, като важна част в тези проучвания е анализът на алтернативни молекулярни механизми на клетъчна смърт и клетъчно оцеляване, чрез изследване на некроптозата и свързания с нея RIPK3.

Повечето от научните разработки са в колаборация с автори от различни медицински специалности, което свидетелства за интердисциплинарен подход и умението на д-р Калчев да работи в колектив. Научната продукция на кандидата демонстрира познания, точен подбор и умело прилагане, както на методите на класическата патология, така и на най-новите диагностични процедури.

Д-р Калчев е включен в четири изследователски проекта по Фонд „Наука“, всички в сферата на онкопатологията.

4. Преподавателска дейност

Д-р Калин Калчев има повече от 15 години преподавателски стаж. Той участва в обучението по патология на студенти в магистърските програми по медицина и дентална медицина и на бакалаври – лаборанти, като за последните 5 години според учебната справка има 1326 часа, от които 1062 часа преподаване на английски език обучаващи се студенти.

5. Лечебно-диагностична дейност

Д-р Калчев владее всички методи на диагностичната патология и има чуждестранен опит. Полага изключителни усилия за поддържане на квалификацията си и увеличаване на уменията си. Участвал е в образователни курсове в страната и чужбина и извършва, някои по-високоспециализирани изследвания в патологията, като например: оценка на HER-2 DISH при мамарен и стомашен карцином, PD-L1 експресия при

недребноклетъчен карцином на белия дроб, тумори на глава и шия, мамарен и уротелен карцином.

6. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представената за Конкурса документация е в пълен обем, като научните трудове напълно отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна.

Д-р Калчев е специалист патолог и преподавател с достатъчно опит в Катедрата по Обща и клинична патология.

Всичко това ми дава основания да изразя своята положителна оценка и да препоръчам на Уважаемото научно жури да присъди на д-р Калин Петров Калчев академична длъжност „доцент“ за нуждите на Катедра „Обща и клинична патология“ на Медицински университет -Варна.

14.08.2023 год.

Варна


доц. д-р Деян Дженков, д.м

